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Ευφάνταστη πολιτική αλληγορία για τον σκληρό 
πυρήνα της σύγχρονης καπιταλιστικής κοινωνίας
Οταν ένας επαγγελματίας εκτελεστής παραβαίνει τις εντολές και επιτρέπει στο θύμα 
να αποφασίσει το ίδιο για το τέλος του
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Ν. ΦΡΑΓΚΟΥ

• INFO
Ουν-σου Κιμ 

«Οι μηχαναρράψοι» 
Εκδόσεις Πατάκη 

Σελίδες: 432 
Τιμή: 16,92 ευρώ

Σ
τον απόηχο της ανεπάντεχης 
επιτυχίας της ταινίας του 
Μπονγκ Τζουν Χο «Παρά
σιτα», έρχεται και το βιβλίο 
του συμπατριώτη του, Ουν-σου Κιμ, 
«Οι μηχανορραφούν Από τις εκδόσεις 

Πατάκη, σε καλή μετάφραση της Μί
νας Μπούρη, αποτελεί πρώτη επαφή 
μας με νουάρ εκ Κορέας.

Γεννημένος το 1972, ο Ουν-σου 
Κιμ σπούδασε κορεάτικη φιλολογία, 
ενώ φέρει στις αποσκευές του σημα
ντικά λογοτεχνικά βραβεία. Το 2017 
προτάθηκε για το Μεγάλο Βραβείο 
Αστυνομικής Λογοτεχνίας της Γαλ
λίας με τους «Μηχανορράφους», που 
γίνεται γνωστό στο αναγνωστικό κοι
νό της Δύσης, Η πλοκή εκτυλίσσεται 
στο μαλακό υπογάστριο της Σεούλ, 
στον χώρο όπου δρουν εγκληματικά 
συνδικάτα. Οι οργανωτές ονομάζο
νται Μηχανορράφοι: αόρατα πρόσω
πα εξουσίας σχεδιάζουν κινήσεις εξό
ντωσης σημαινόντων πολιτικών προ

σώπων που εκτελού νται από επαγγελ- 
ματίες φονιάδες. Ο Ρέσενγκ -στα σα
ράντα του πλέον- θεωρείται από τους 
πιο αδίστακτους. Βρέφος, τον ανέλα- 
βαν καλόγριες όταν τον ανέσυραν απ’ 
τον σκουπ ιδοτενεκέ του μοναστή ριού 
τους. Τεσσάρων χρόνων, τον υιοθετεί 
ο γέρο-Ρακούν, ηγέτης ενός ιστορικού 
συνδικάτου πληρωμένων δολοφόνων 
της Σεούλ, του «Σκυλόσπιτου», που 
κατοικοεδρεύει αε μια παλιά βιβλιο
θήκη. Μαθαίνει μόνος του γράμματα 
και διαβάζει στα κρυφά, καθώς εκεί 
απαγορεύεται διά ροπάλου π ανάγνω
ση - «Τα βιβλία θα σε καταδικάσουν σε 
μια ζωή γεμάτη φόβο και ντροπή». 
Ανάμεσα στους συνεργάτες ο επονο
μαζόμενος Αρκούδος, ιδιοκτήτης, 
επίσημα, αποτεφρωτηρίου κατοικί
διων ζώων που απανθρακώνει πτώ
ματα που αφήνει πίσω το συνδικάτο.

Στην τελευταία αη’ τις δεκάδες εκτε
λέσεις του, ο Ρέσενγκ καταπατά τον 
απαράβατο όρο της δουλειάς: επιτρέ

πει στο θύμα του να ζήσει, επηρεασμέ- 
νος από κάποιον βετεράνο συνάδελ
φό του που έπραξε ούτως, έχοντας, 
όμως, άσχημο τέλος.Ένα μικρό ψήγ
μα συνείδησης αναδύεται στη σκέψη 
ίου και υπονομεύει τη δολοφονική 
συγκρότησή του. Θα είναι αυτός χώρα 
ίο θύμα; Εντωμεταξύ, νέες «εταιρείες» 
εισέρχονται, ο ανταγωνισμός γιγα
ντώνεται. Είναι ο Χάντζα, ο απείθαρ
χος μαθητής του γέρο-Ρακούν, που 
διεκθικεί τα πρωτεία στους μηχανι
σμούς της αγοράς και, όπως κάθε νε- 
ωτεριστής καπιταλιστής, επιθυμεί να 
πάρει την πελατεία των παλιότερων 
καταστρέφοντάςτους. Σιγά- σιγά ο Ρέ
σενγκ εισέρχεται σε έναν αποπνικτικό 
καφκικό κόσμο όπου μελλοντικοί δο
λοφόνοι τον περιμένουν σε κάθε κίνη
σή του. Μην θέλοντας να συμβιβαστεί 
με το εθιμικό δίκαιο του υπόκοσμου 
ψάχνει αγωνιωδώς τον όποιον εκτε
λεστή τής ποινής του στα τυφλά! 
Όντας σε υπερένταση, ο συγγραφέας

δράιτεταί της ευκαιρίας να σκιαγρα
φήσει το πορτρέτο του Ρέσενγκ, που 
μόλις εκτελεί τις εντολές επιστρέφει 
σπίτι το ο για να πιε i μπύρες και να πα ι- 
ξει με τις γάτες του ανάμεσα σε βιβλιο
θήκες που δεν διαβάζει ποτέ.

Ο Κιμ εμπλέκει διάφορους υπό
πτους χαρακτήρες γύρω από τον κε
ντρικό ήρωα, ο οποίος με έκπληξη 
ανακαλύπτει πως πρόκειται για καθη
μερινούς ανθρώπους που συμπληρώ
νουν το εισόδημά τους με φόνους. Και 
όπως στις ταινίες του σπουδαίου σκη
νοθέτη Κιμ- Κι Νιουκ, η βία και ο σαρ
κασμός διαποτίζουν εσωτερικά το πε
ριβάλλον. Αλλά, σε αντίθεση με το δυ
τικό νουάρ, οι πρωταγωνιστές εδώ εμ
φορούνται από φιλοσοφικά ερωτήμα
τα πάνω στη ζωή και τον θάνατο, 
πράγμα που γίνεται εμφανές όσο εξε
λίσσεται η πλοκή.

Μια ευφάνταστη πολιτική αλληγο
ρία για τον σκληρό πυρήνα της σύγ
χρονης καπιταλιστικής κοινωνίας.
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